## 有事您说 315我行动

# 老店关门新店不管,会员傻眼

美容美发预存款无法使用,"跑路"店注销执照后还推荐充值

会员:

#### 余额还没用完 店就关门走人

姜女士在康虹路鑫艺店里 办了一张会员卡,当时充了 3000块钱,经过几次消费,还剩 下2749元。10日左右,姜女士 发现美发店关门了,还贴着一 张纸,上面写着会员可到美宣 高新店和康虹路店,而当姜女 士到美宣店消费时,却被告知,原会员卡中的钱不能使用,只 能重新办理美宣的会员卡,享 受充多少送多少的优惠。

在康虹路和舜华北路交界口,记者看到鑫艺护肤造型店已经关门,在玻璃上贴着几张纸,一张是"声明",上面写着"本店会员卡已转到美宣美发消费",另一张纸上则列出了会员可消费的两家美宣造型的地址,一家是康虹店,一家是高新店。同时写着"美宣造型欢迎您的光临!"

等女士说早在3月6日或7日,自己还曾在鑫艺店玻璃上看到字条,写着店内由于水管维修,暂停营业。"当时还真的以为是维修的原因,没想到这一修就没再开门。店里老板没交代一声就走了,就贴了个字条在门上,美宣造型还不承认原卡金额能继续使用。"

投诉到市场监管部门之后,姜女士才发现;这家店早就注销了营业执照。"工商注册信息上显示,这家店是在2016年2月16日注销的营业执照,但是2月28日,姜女士的家人还在该店进行了消费。姜女士说:"跟其他消费者聊过,还有在16日之后被店员要求充卡的。"

姜女士说,她了解到卡余额还有3000多元的消费者,这是在2012年办的卡,那时候鑫艺店还是阿玛尼,阿玛尼关了之后由鑫艺接手。

#### "接手"店:

#### 两店不存在接手 要钱去找原店主

在美宣康虹店,店员说,由于现在是美发淡季,出于拉拢客户的目的,美宣接手了鑫艺店的会员,不过原鑫艺店会员卡里的钱是没法在美宣店使用的。该店员表示,虽然原卡里的现金没法使用,但是持有原卡的会员可以享受充多少送多少的优惠。店员反复强调,跟原卡里的金额没有任何关系。

而美宣负责人李先生又是 另外一种说法。李先生解释,目 前鑫艺店会员卡里的金额无法 使用是因为两家店的系统没有 合并,会员信息还没有转移到 美宣店,想要消费还得等一个 月左右。如果不愿意等,可办理 美宣店的会员,享受充多少送 多少的优惠,或者在美宣店现 金消费打五折。

而说到与鑫艺究竟是什么 关系,为何会接手鑫艺店的设备 和会员,李先生说,设备是美宣 店购买过来的,所谓会员的接 手,不过是美宣店想要吸引顾客 的一种方式。两家店之间根本不 存在"接手"之说,如果消费者想 要退钱,只能找鑫艺的老板。

记者联系到鑫艺的负责人杨 先生,他介绍鑫艺店原会员可以 到美宣店进行消费,同样以系统 未合并暂时不能使用为说辞。不 过,杨先生也否定了一些美宣的 说法。"两方达成协议,美宣店接 受鑫艺原会员,为会员提供好服 务,维持好会员关系,作为补偿, 鑫艺为美宣免费提供设备以及原 会员所使用的产品。"同时,杨先 生说,如果有什么问题就找美宣 的负责人,他会处理这件事情。 不少美容美发店经常有充值办卡的活动,给出优惠吸引顾客。康虹路上一家美容美发店突然关门,说要"接手"会员的新店也不承认卡里的余额,让毫无心理准备的顾客措手不及。记者从高新区市场监督管理部门了解到,目前已有40多人投诉,累计金额达27000多元,已定于本周五双方调解。

文/片 本报记者 张玉岩





律师

#### 怀疑涉嫌蓄意欺诈甚至诈骗

记者从高新区市场监督管理局了解到,从3月8日到15日以来,已经接到40多件关于鑫艺的投诉,均是投诉鑫艺店不告而别,卡里余额无法使用。消费者卡内余额从400元到1000元不等,最高金额3600元,截止到15日晚,累计金额已经知,通过跟鑫艺负责人杨先生的接触,已经定到本周五进行协调。同时在注销营业执照期间还在经营,则属无照经营,依法应当取缔。

则属尤照经宫,依法应当取缔。 北京市盈科(济南)律师事 务所林晓明律师介绍,根据鑫 艺美发店在工商部门登记的情 况来看,鑫艺美发店是在2015

年11月17日进行的工商注册,

在2016年2月16日注销。"这家 店铺正常经营状态只维持了3 个月,这是一种极不正常的状 态。"林律师说。往常消费者也 有遇到类似情况,多是因为经 营不善出现资金问题。通过了 解,在鑫艺美发店之前,这家店 是阿玛尼(音),阿玛尼店倒闭 之后变成了鑫艺,当时鑫艺店 接手了原阿玛尼的会员。这家 店在注销之后,仍有推荐消费 者充值的情况,同时,也存在张 贴维修水管暂停营业这种刻意 隐瞒现象,种种行为表明,这家 店已经是在主观上以非法占有 为目的,采用隐瞒事实真相的 手段来欺瞒消费者的行为,怀 疑该店涉嫌蓄意欺诈甚至是诈



韩社造型离巴洛克不过十几米远。本报记者 王小蒙 摄

卡办好店主跑了,会员频频被转让

### 三千办张美发卡 辗转仨店才用完

花2800元办了一张美发卡的张女士,消费时却几经周折。为了花完这钱,她先后跑了三家店。"这几家店都说是朋友关系才接纳的会员,谁知是不是串通好骗钱的。"张女士不禁怀疑。据了解,会员被转现象频现,工商部门提醒办卡需谨慎。

本报记者 王小蒙 实习生 张亚冉

#### 怕钱打水漂,被迫不断转店

15日晚,在天业国际韩 社造型消费完的张女士,窝 了一肚子的火。"说好的会员 卡打折也没有,还要再另收 费。"而为了花完会员卡上的 这2800元,她已经被迫转了 三个店。

原来,2014年前后,张女士在和谐广场的金领造型,办了一张宣称可打四折的会员卡,店家先是请她免费试烫了两次。但张女士觉得烫得效果不好,等她再回去找店家的时候发现,店关门了。

"当时心想坏了,后来发现万达广场也有一家金领造型,店内一名叫阿杜的人跟我说,和谐店的老板出车祸了。"张女士回忆,阿杜说与和谐广场金领造型的老板是朋友,出于帮忙,可以让她再去天业国际的巴洛克造型进行消费。

"第一次去巴洛克花了 500多块,还向我再收100元 的成本费。"张女士说,当她 提出可以用会员卡里的钱 时,却被对方拒绝了。"接着 又鼓动我,再充一千元可以 把卡转到他们店来。我心想 这么不靠谱,就没答应,也没 交成本费。"

造型师阿杜曾告诉张 女士,烫发之前先联系他。不 过由于联系不到阿杜,2015 年10月左右,张女士再次来 到巴洛克想直接消费。"店内 人就说要加收成本费,我烫 了个890元的,就加收了150 元,临走的时候跟我说卡里 只剩1000元了。"

张女士为此感到十分 生气,想着尽快把卡里的钱 花完,免得打水漂。今年3月 15日,她又找到巴洛克想烫 发时发现,店又不见了。"我 们的会员资料又转到旁边 的韩社造型了,烫加染花了 一千多元,还要加收300元 的成本费。"

#### 几家店被疑串通好了骗人

张女士了解到,尽管这几家店的负责人都称不是同一人,但她的会员资料却在这几家店都可查到,她不禁怀疑这几家理发店是串通好骗钱的。"最可气的是,第二次烫时用卡花了将近900元,造型师说下一次来烫交钱150元就行,用卡不用卡就差这么多。"

15日下午,记者来到位于天业国际523室的韩社造型,一名杨姓工作人员称,韩社就是以前的巴洛克,是最近搬过来的。不过,这两个店跟金领造型没有关系,因为要留住客人,弥补顾客损失才承接金领造型的会员。

"金领那边的钱我们没收到,加收费用也是因为我们有成本。"该工作人员称,因为刚来店内没多久,并不认识阿杜。因为店主韩先生

不在,记者并没能查到会员 资料,多次拨打韩店长电话, 也无人接听。

不过记者环视店内,并 没有发现工商营业执照,该 工作人员称,巴洛克有办理, 但韩社还没来得及办。记者 从工商部门了解到,无照经 营将依法进行取缔。

除了美发行业,健身房 也见会员被转让的乱象。据 报道,今年3月,武汉市一家 健身会所就曾多次转换经 营主体,公司名字也多次变 化。经营一年多后,再次将数 百会员转到其他健身会所, 新会所却拒绝继续服务。因 为旧店老板跑路联系不上, 工商也表示调节有难度。

"消费者办卡需谨慎,并 保留好办卡证据,如果存在 诈骗行为,就需去公安机关 报案。"工商部门提醒。